附件1：电子科技大学2018年度网络文化建设专项研究课题
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1、重点课题
（1）新时期高校网络文化成果评价机制研究；
研究要点:开展有关网络文化成果认定和评价机制的理论研究；提出科学、合理的优秀网络文化成果认定办法及评价标准；形成具有普适性、操作性强的优秀网络文化成果评价系统推广应用策略。
成果形式:撰写网络文化成果认定和评价机制研究报告，围绕优秀网络文化成果认定及实施办法开展调研，形成1份科学合理的实施办法、1份网络文化成果评价系统推广应用策略，发表1篇核心论文。
（2）新时期大学生网络素养教育机制研究；
研究要点：围绕当前大学生网络素养现状，开展大学生网络素养研究，提出有电子科技大学特色的大学生网络素养教育机制和评价标准。
成果形式：在各高校开展大学生网络素养现状及网络素养教育机制调查，并形成调研报告，发表1篇核心论文；形成1份科学合理的大学生网络素养教育策略及1份大学生网络素养评价标准。
（3）辅导员网络育人体系构建；
研究要点：深入研究当前辅导员依托网络平台开展学生思想教育的现状及特点，探索建立辅导员网络育人特色工作室，构建有电子科技大学特色的辅导员网络育人工作机制和体系。
成果形式：调研并撰写高校辅导员网络育人平台建设分析报告，建成1个在校内有影响力的辅导员网络育人平台，形成1份辅导员网络育人平台建设和工作机制探索的示范案例。
（4）新时期大学生网络思想教育实效性研究；
研究要点:重点研究当前开展大学生网络思想政治教育的内涵和目标，找准难点和突破口，探讨在新时期提升大学生网络思想教育的有效途径和方法,建立具有指导意义的工作模式和路径。
成果形式:调研并撰写新时期大学生网络思想教育研究报告,用1-2年时间建成1个有影响力的大学生网络思想教育品牌，形成1份提升大学生网络思想政治教育实效性的工作案例。
（5）校园网络平台共建共享创新机制研究
研究要点:针对我校校园网络平台建设情况进行摸底调查，并调研各高校网络平台建设情况，探索提出适合我校校园网络平台建设的共建共享机制。
成果形式：形成我校校园网络平台建设和高校网络平台建设调查报告，提出1份校园网络平台共建共享路径和策略，发表1篇核心论文。
2、一般课题
(1)大学生网络文化工作室品牌化建设研究；
研究要点:开展校内大学生网络文化工作室建设情况调研，了解我校大学生网络文化工作室品牌化建设情况,探索有电子科技大学特色的大学生网络文化工作室建设路径和机制。
成果形式:撰写调查报告，形成一份品牌大学生网络文化工作室建设策略,公开发表论文1-2篇。
（2）新时期校园好网民培养；
研究要点:围绕校园好网民培养要素和目标开展活动，探索有效的校园好网民培养机制和路径。
成果形式：撰写调查报告，围绕校园好网民的培育开展3-5次主题活动，培育校园网络文明传播使者1000名。
（3）新时期大学生网络安全教育路径探索；
研究要点：结合一年一度的国家网络安全周活动，通过举办比赛、讲座等多种形式，提升我校大学生网络安全意识。
成果形式：撰写调查报告，举办网络安全公开课1次、大学生网络安全辩论赛或知识竞赛1次，开展网络安全教育活动1次，形成《新时期大学生网络安全教育总结报告》。
（4）新时期大学生党员网络影响力研究
研究要点：调查分析当前大学生党员网络影响力状况，探讨发挥大学生党员作用、加强青年学生核心价值观教育、营造晴朗网络空间、创新大学生思想政治工作新模式。
成果形式：撰写调查报告，建设一个相关活动品牌。
（5）网络信息时代学生管理工作创新研究
研究要点：围绕网络信息时代高校学生工作的重要性和创新思路进行研究，提出适应信息时代学生管理工作创新路径。
成果形式: 撰写调查报告，形成具有实效性的工作案例,公开发表论文1—2篇。
（6）“互联网+”背景下大学生网络心理健康现状研究
研究要点：开展网络环境下大学生心理与行为状况调查，探析网络环境对当今大学生心理健康的影响,提出适应网络发展的网络心理健康教育策略。
成果形式：撰写调查报告，公开发表论文1-2篇。
（7）微文化背景下大学生社会主义核心价值观培育
研究要点：探索"微时代"高校社会主义核心价值观教育的关键点，提出"微时代"开展社会主义核心价值观教育的有效途径。
成果形式：撰写研究报告，公开发表论文1-2篇。
（8）校园网络平台育人功能研究；
研究要点：分析校园各类网络平台的传播特点，重点探讨网络平台育人功能的发挥，提出发挥校园网络平台育人功能的建设策略。
成果形式：撰写研究报告，公开发表论文1-2篇
（9）校园优秀网络文化作品创作研究
研究要点:调研梳理高校网络文化作品创作工作现状,分析高校网络文化作品创作工作规律,提出加强网络文化作品创作工作的对策和建议。
成果形式: 撰写研究报告，分别创作1个有影响力的微视频、1篇有影响力的网络文章、1个有影响力的微作品
（10）其他
研究方向、成果形式自拟。

